

以愛傳希望，讓愛發光芒

2012年4月15日，700名服務使用者齊集在明愛專上學院的室內運動場，出席明愛社會工作服務部主辦的「愛·希望傳人啟動禮」。在司儀的帶領下，觀眾一同揮動手上的名信片，一起呼喊名信片上的希望訊息「以愛傳希望，讓愛發光芒」，剎那間口號聲、拍掌聲、歡呼聲及音樂聲響徹整個場館，叫的人興奮，聽的人振奮。當司儀宣佈是日共有千多人以不同的通訊媒介，發出9,700個希望訊息給親友時，把大會推向更熾熱的氣氛……



但說到最能牽動觀眾情緒的，要算是服務使用者真摯坦誠的分享了。以下是其中一位的分享：

「由於自小和父母分開，所以我一直渴望戀愛，很想要一個屬於自己的家。16歲時愛上一個男孩，並與他同居。由於他有吸毒的習慣，我亦很自然地開始接觸毒品。當我發現自己懷孕時，心情十分徬徨，不知應否保留BB……

幸好有一晚在街上閒逛時，認識了明愛夜展服務的社工。與社工傾談後，我對自己更加了解，明白自己是可以有選擇的，於是決定保留BB。由於經歷過沒有父母疼愛的童年，我決心要做一個有責任感的媽媽，所以我開始思考自己的將來，並且停止吸食毒品。可惜好景不常，BB出生後不久，我和男朋友的關係轉差，他更動手打我們，將我們趕出家門。當時我身無分文，抱著BB不知怎算，幸好社工第一時間來幫助我，為我尋找即時的住宿及援助……

在短途宿舍暫住後，我到祖父母的家中暫住，但得不到親屬的支援，更要承受冷言冷語，而經濟上亦面對很大困難，加上初為人母的混亂及伴侶離棄的傷痛，令我仿如跌入谷底。當時我真的很想再用毒品麻醉自己，但一想到BB，便會在最後一刻制止自己的衝動。幸好得到社工的協助，使我更有信心及動力堅持下去……

現在的我，縱使仍然在摸索中，但相信只要願意走下去，就一定會有出路。而且，我知道以往的不開心或不幸是一個讓我成長的機會，當中我更得到了上天對我最大的恩賜——我的女兒。我為自己能夠堅持努力生活而感到驕傲，我相信BB也一樣會為我而驕傲。」

～阿羚



除阿羚外，活動當天還有其他服務使用者細說他們如何透過明愛的服務，重拾對生命的希望，並致力把希望的訊息傳給周遭的人。他們的正能量及堅毅的精神，感染了不少在場人士，相信大家日後也會向他們學習「以愛傳希望，活出積極人生」的生活態度。

活動結束後，我們收到一位嘉賓的來函，更加肯定我們服務的意義。來函全文照錄如下：

再一次感謝明愛的邀請，出席愛·希望傳人活動啟動禮，體會明愛助人自助的精神，感受良多。

活動當日，我有三個深刻的感受：第一是接受服務者的現場分享，他們不添加、不造作的座談會，充滿正面思維，是逆境自強的最佳教學材料。社會有很多弱勢社群，面對種種艱難和挫折，但分享者卻教我們認識永不放棄的重要。人生有順有逆，高高低低，甚或困難重重，但只要心存希望，一切不可能的都會成為可能。

第二是參與活動者的熱情和投入。舉眼所見，出席活動者來自不同階層，年紀也不同。有公公婆婆、有坐在輪椅的傷健人士，也有為數甚多的年青人。難得的是人人無分你我，一一揮動手響板，熱情澎湃，合奏了最和諧的樂章，場面令人難忘。

最後，也是最重要的是，在這兩個多小時的活動中，無論是主辦單位的一絲不苟、或是分享嘉賓的正能量，以至出席活動者的全情投入，完全貫徹一個清晰的主線——以愛傳希望，讓愛發光芒。

活動至今個多月，在我寫字枱前仍擺放了當日大會送我的名名片，上面寫著：讓我們致力推動人與人之間的互相體諒、彼此關懷的精神，建立一個和諧共融的社會。

謹祝

身體健康 工作愉快

黎耀庭

註：黎耀庭先生，教育局語文教學支援組高級學校發展主任（中文），為當天活動的嘉賓之一，也是「明愛希望傳人短文比賽」評判。

有著服務對象及嘉賓對我們的支持及鼓勵，我們的同事一定會繼續攜手努力，與明愛一同邁向60周年誌慶。

